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下水道サポーター協議会総会開催 

新型コロナの拡大防止の観点から中止していた、下水道サポーター総会を４月２４日

(水)１４時から５年ぶりに開催しました。 

 総会においては、小松下水道局長から当協議会と下水道広報の重要性についての挨拶

をいただき、引き続いて議事に入りました。 

 〇 令和５年度の活動報告では、昨年度９月に「下水道ふれあいフェア」が４年ぶりに開

催されたこと、１２月に勉強会として施設見学会を実施した等の説明がありました。 

 〇 令和６年度の活動計画(案)においては、小学校下水道出前講座への顕微鏡観察等の

支援について再開することが説明され、５月７日からの出前講座の小学校受付表が添

付されました。(現在６６件の受付)  

〇 皆川会長のもと、北島・新宮原の副会長２名を選任し、運営委員について現在１４名

に加えて３０期の研修で入会された新会員にも運営委員になってと声掛けをされまし

た。 

 〇 その他、３０期の養成講座には１２名が受講され、１０名が入会されました。 

下水道のカラーマンホールカードについて、「西国街道」が新たに作成され４月２６ 

日から広島駅地下の総合案内所で配布されるとの情報提供がありました。 
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 引き続いて、講習会「広島市の下水道事業の現状と今後の展開」が下水道局施設部計

画調整課 広森主任技師を講師に開催されました。 

 〇 広島市の下水道事業は、明治４１年に着手され、１１６年になっています。 

下水道に関する計画は、令和５年度末に策定した「広島市下水道中期経営プラン 

(Ｒ６－Ｒ９)」です。 

 〇 下水道事業の現状と課題では、浸水対策・地震津波対策・老朽化対策・汚水処理施

設の整備について説明がされました。 

 〇 今後の展開については、施設の耐水化、防水拠点施設として千田庁舎の建替え、西 

部水資源再生センターの屋根貸しによる太陽光発電設備計画など新しい情報の提供

がなされました。１６時の終了まで、充実した総会と講演会でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

下水道サポーター協議会第１回運営委員会 

 ６月２８日、第１回の運営委員会が開催され、下水道ふれあいフェアについて話し合い

をしました。 
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カンナ・プロジェクトとの協働作業 

 

２月に花壇作りをし、かんなの球根を持ち帰って育てていました。 

５月７日１０時から、カンナの球根を持ち寄って植え付けました。 

当協議会からは、一ノ瀬・狩野・横山・杉本・皆川の５名が参加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今年の猛暑の中、紅いカンナの花が多く咲

き誇りました。  

 

９月現在では、花も終わって、来年に向け

ての球根が育っている状況です。 
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下水道ふれあいフェア事前準備 

８月２７日、下水道ふれあいフェアで配布する肥料の袋詰め作業を行いました。 

西部水資源再生センターに集合して、20kg の肥料の袋から 500ｇのビニール袋に小分

けする作業に、９名のサポーターが参加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下水道ふれあいフェア 

９月８日、西部水資源再生センターで下水道ふれあいフェアが開催されました。 

フェア開催時間は、１０時から１３時３０分で、多くの市民の方が参加されました。 

下水道サポーターのブースは、マンホールのストラップなどの販売コーナー、子供たち

に人気の六角絵の工作コーナー、堆肥の無料配布コーナーです。サポーター１３名がフェ

アに参加して市民との触れ合いを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(下水道ふれあいフェア会場入り口)    (スタンプラリー受付・カードの紹介展示)  
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(協議会の販売ブース)             (六角絵の指導風景) 

 

 

 

 

 

 

 

(堆肥の無料配布)  

 

小学校への下水道出前授業 

５月から出前授業が再開し、微生物の顕微鏡観察・トイレットペーパーやティシュの水

への溶け方実験などに、サポーターとして協力しました。 

 

 

 

-5- 



 

下水道サポーター協議会第２回運営委員会 

 ９月２６日、第２回の運営委員会が開催され、①「下水道ふれあいフェア」の報告、   

②施設見学会候補地の選定、 ③「第４０回西区民まつり」の参加について話し合いをし

ました。(施設見学会及び西区民まつりについては、別途案内します。) 

 

今後の活動予定 

〇 西区民まつり 

〇 施設見学会 

 

広島市下水道局からのお知らせ 

 広島市の「マンホールカード」について、新たに６枚目「紅葉」を発行しました。 

マンホールカードの配布場所・在庫状況等は、インターネットで確認できます。 

「下水道広報プラットホーム」-「マンホールカード検索」 

 

次号(15号)の掲載予告 

 ３月末発行予定 

〇施設見学会の報告 

〇西区民まつりの報告 

〇下水道小学校出前講座の報告 など 

 

編集後記 

 第１４号のサポーター通信はいかがでしたでしょうか? 今後、載せてほしい情報やご

意見などをお寄せください。お待ちしています。 
Email:gesui@city.hiroshima.lg.jp 

 

「下水道サポーター通信」のバックナンバーは次の QR コードでご覧ください。 
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